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การออกใบกํากับภาษ ี

 

ใบกํากบัภาษ ีคอื เอกสารหลักฐานสาํคัญซึ่งผูประกอบการจดทะเบยีนภาษีมูลคาเพิ่มจะตองจดัทาํ
และออกใหกับผูซือ้สนิคาหรอืผูรบับรกิารทุกครั้งท่ีมกีารขายสนิคาหรือใหบรกิาร เพือ่แสดงมูลคาของสินคา
หรอืบริการ และจํานวนภาษมูีลคาเพิ่มท่ีผูประกอบการจดทะเบยีนเรียกเกบ็จากลูกคาในแตละครั้ง 

� กรณีการขายสนิคา ผูประกอบการจดทะเบียนมีหนาท่ีตองออกใบกํากบัภาษพีรอมท้ังสงมอบ
ใหแกผูซือ้ในทันทีท่ีมกีารสงมอบสนิคาใหกับผูซือ้ 

 � กรณีการใหบริการ ผูประกอบการจดทะเบียนมหีนาท่ีตองออกใบกํากบัภาษพีรอมท้ังสงมอบ
ใหแกผูรบับรกิารในทันทีที่ไดรบัชาํระราคาคาบริการ โดยท่ี 

           - ตนฉบบั: สงมอบใหกบัผูซือ้สนิคาหรือผูรบับรกิาร 

- สาํเนา: ผูประกอบการตองเกบ็ไวเปนหลักฐานประกอบการลงรายงานภาษีเปนเวลาไมนอยกวา 5 
ป นบัแตวนัท่ีทาํรายงาน 

� กรณผีูประกอบการจดทะเบียนเปนลูกคา ตองเรียกใบกํากบัภาษีจากผูประกอบการจดทะเบียนอืน่ 
ซึ่งเปนผูขายสนิคาหรอืใหบริการเพื่อใชเปนหลักฐานในการคาํนวณภาษมีูลคาเพิ่ม และหากผลการคํานวณ
ภาษปีรากฏวา ภาษซีือ้มากกวาภาษีขาย ถือเปนเครดิตภาษ ีผูประกอบการจดทะเบยีนมีสทิธนิาํไปชาํระ
ภาษีมลูคาเพิ่มในเดอืนภาษถีัดจากเดือนภาษีท่ีคํานวณภาษนีั้น และหากในเดือนภาษีท่ีนาํเครดิตภาษีไป
ชําระยังมีเครดิตภาษคีงเหลืออยูอกี กม็สีิทธนิําไปชําระภาษีมลูคาเพิ่มในเดอืนภาษถีัดไปได 

� กรณผีูประกอบการจดทะเบียนไมใชสทิธินาํเครดติภาษีท่ีเหลืออยูไปชําระภาษีมูลคาเพิ่มในเดือน
ถัดไป มีสิทธขิอคืนภายใน 3 ป นบัแตวนัพนกําหนดเวลาย่ืนแบบแสดงรายการภาษสีาํหรบัเดอืนภาษนีัน้ 

 

 

 

*** อานขอมลูเรือ่ง ‘ใบกํากับภาษ’ี เพิ่มเติมไดท่ี http://www.rd.go.th/publish/307.0.html  
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